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八幡平市教育委員会 
 



 

令和３年 11 月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和３年 11 月 15 日（月）午後３時 05 分から午後３時 35 分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    松 田 育 恵 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            照 井 英 輝 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 10 月定例会後の主な行事等について報告 

１） 10 月 23 日～30 日 各小学校学習発表会 どの学校でも体育館一杯に響く

大きな声で演技が行われ、コロナ禍ではあったが学校運営協議会の委員さ

ん方にご案内した学校が多かった。子どもたちの生き生きした姿が見れる

すばらしい学習発表会であった。 

２） 10 月 28 日（木）市Ｐ連と市長とのフリートーク 全ての小・中学校のＰ

ＴＡさん方が集まり、コロナ禍ということで 60 分間という短い意見交換

であった。小中学校の統廃合の問題、各学校の施設設備について等、要望

を承ることが多かった。 

 



３） 11 月１日（月）令和３年度盛岡教育事務所管内市町教育委員会教育委員等

研修会 午前中はサンセール盛岡で、県教委の中川学校教育企画官の講話

をお聞きし、午後は場所を県民会館に移して、東京大学公共政策大学院の

鈴木氏の講演を聞いた。前段のいわて教育の日の集いでは、宮野委員が教

育表彰を受けておられる。 

４） 11 月３日（水）令和３年度八幡平市市民憲章推進大会 江間章子賞の表彰

が行われた。今年も大変すばらしい作品が集まった。 

５） 11 月４日（木）令和３年度第３回管内市町教育委員会教育長会議並びに第

２回管内市町教育委員会学校教育担当会長会議 来年度に向けた人事作業

がスタートした。 

６） 11 月９日（火）英語部会実践交流会 田山小学校の５・６年生たちの大変

元気な英語の時間、臆せずどんどんＡＬＴや先生方に、英語で話しかけて

いるという活発な授業であった。この元気を中学校の英語教育に繋げてほ

しいと思ったところである。 

７） 11 月 12 日（金）教育研究所防災教育研究部会 現在、防災副読本の作成

に努めており、あと一歩のところで完成に至る。最終点検をお互い行っ

た。 

８）11 月 15 日（月）11 月教育委員会定例会 

 

12 月の主な行事について報告 

１） 11 月 16 日（火）岩手県学校教育ＩＣＴ推進協議会 

県教育委員会と市町村教育委員会との意見交換 

２） 11 月 17 日（水）小・中学校長会議 

３） 11 月 18 日（木）寄木小学校訪問 

４） 11 月 19 日（金）西根中学校訪問 

５） 11 月 22 日（月）市議会議員全員協議会・八幡平市教育支援委員会 

６） 11 月 24 日（水）第２回八幡平市小中学校適正配置検討委員会 

７） 11 月 25 日～29 日 学校長面談 

８） 11 月 26 日（金）学校警察生徒指導連絡協議会指導部員研修会 

９）11 月 29 日（月）八幡平市コミュニティ・スクール推進協議会 

 10）11 月 30 日（火）八幡平市議会第４回臨時会 

 11）12 月 15 日（水）小・中学校長会議 

 12）12 月 16 日（木）盛岡教育事務所の学校長人事ヒアリング 

 13）12 月 24 日（金）教育委員会 12 月定例会 

 14）12 月 27 日（月）第２回イングリッシュキャンプ 

 

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

学校施設の長寿命化計画について、市内の学校施設は築 30 年を経過するもの

が７割を超えている中、今までは 50 年程度で改築する維持の方針を、途中で長



寿命化という施策を講じることによって、それを 80 年まで使えるように目指

す、そういう見通しを持った長寿命会計画というものを、委員会の事務局内で取

りまとめることができた状況である。ただ、適正配置の方も、来年度完成の域に

なると、それを反映するということになるので、仮にその見通しを持った案、現

状を維持していく案、二通りの案としてとりまとめた。適正配置計画が策定され

れば、多少の改定が必要になってくると思われる。この長寿命化計画がないと、

例えばトイレの改修で、文科省の補助金の交付要件を満たすことができない、こ

の計画が必然条件になっている。完成した際には、みなさんにお示ししたいと思

っている。 

11 月 30 日の臨時議会は、人事院勧告に基づく給与の削減である。12 月定例会

では、市教委関係で学校施設の修繕の追加補正の予定である。 

 

（教育指導課） 

 11 月２日の西根中学校の学校公開では、市内中心に約 70 名の先生方に参加を

いただき、予定通り実施することができた。「主体的に学ぶ生徒の育成・対話的

な学びの充実を通して」という研究主題で、自己や他者との対話、教材との対話

を通して、自分の考えを広げ・深めるとともに、自らの学習を振り返り、主体的

に学習に取り組む生徒の育成を目指すための指導の在り方について学校公開を行

った。どの教科も既習事項や生活に結び付く工夫された学習課題が設定され、生

徒が主体的に課題解決に取り組む姿や、自分の考えや意見を積極的に表現する姿

が見られた。また、数学の授業ではタブレット端末のグラフ作成ソフトを活用

し、作成したグラフを基に、根拠を明らかにして説明するという数学で育てたい

資質・能力の育成が図られ、ＩＣＴ機器を効果的に活用した良い授業であったと

思う。各教科の分科会では、教材の解釈や授業展開の改善案など、参会者から多

く発言があり、中学校の学校公開らしく教科の専門性の高い協議が行われていた

ことは、西根中学校の職員にとって大変ありがたく、これからの教科指導の指導

力向上に繋がるものと考えている。 

前回の定例会以降訪問した学校は、田頭小、松野小、柏台小、平舘小、大更

小、安代小の６校である。小学校の外国語の授業では、学級担任だけによる外国

語の指導を見ることができ、クラスルーム・イングリッシュや音声ＣＤを使いな

がら、子どもたちと楽しく授業を行っている様子を拝見した。三つの小学校で

は、外国語の授業で大型掲示装置やタブレット、デジタル教科書を使用しなが

ら、教材提示や発音の練習をするなど、積極的にＩＣＴ機器を使用している状況

も確認した。小学校の道徳の授業においては、生活体験の中から本時の課題を設

定し、より「自分事」として捉えられるように工夫している授業や、児童の意見

や考えの違いを「見える化」するなど、子どもたちの思考を促している授業があ

り、各先生方の教材研究の深さと、学習指導要領が求めている道徳の授業を実現

しようとする先生方の熱意を感じることができた。今回の学校訪問では、多くの

学校において２学期に配置されたタブレットを使用した授業を参観することがで

き、先生方が積極的に活用しようとしている姿を拝見した。今後も、より良い道



徳や外国語・英語の授業づくりやＩＣＴ機器を授業に取り入れようと努力してい

る各学校の先生方を、教育委員会として支援したいと考えている。 

 

９．報告事項についての質疑 

なし 

 

10．議事 

議案第１号 「八幡平市教育委員会教育長職務代理者の選任について」 

議案第２号 「議席の指定について」 

 

11.議事の大要 

〇星教育長 

議案第１号 「八幡平市教育委員会教育長職務代理者の選任について」を事務

局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、議案第１号「八幡平市教育委員会教育長職務代理者の選任につい

て」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

議案第１号について説明がありました。指名ということですので、私の方から

指名させていただきます。教育長職務代理者は、伊藤政行委員にお願いしたいと

思いますが、質問等ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。それでは、議案第１号「八幡

平市教育委員会教育長職務代理者の選任について」を、ただいま指名したとおり

決することにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 

〇星教育長 

続きまして、議案第２号 「議席の指定について」を事務局から説明お願いい



たします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、議案第２号「議席の指定について」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

議案第２号について説明がありました。それでは、私の方から指定します。職

務代理者であります伊藤政行委員、次に羽沢憲英委員、次に宮野朋士委員、次に

松田育恵委員という順に指定したいと思いますが、質問等ありましたならばご発

言お願いいたします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。議案第２号「議席の指定につ

いて」を、ただいま指定した原案のとおり決することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

 

12.その他 

○星教育長 

それでは５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

みなさんのお手元に来年度の県教委の人事異動方針、人事異動の実施要領に

ついての資料をお配りしております。 

 

（資料に基づき説明） 

 

○星教育長 

 ただいま説明がありました人事異動方針関係について、何か質問等ありますで

しょうか。 

 

   （「なし」の声あり） 

 



 

〇星教育長 

 委員の皆さんから何かありますでしょうか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

13.閉会 

○星教育長 

それでは、これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会の部分は閉じさせて頂

きます。ありがとうございました。 

 

 

 

 


